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vVáratlanul nagy érdeklődés 

ellett tartották meg szomba- 

1a este a Kath. Körben a nagyz 

radi Adyzünnepélyt. Az es- 

iyt megelőzően meglehetősen 
eprimált hamgulat uralkodott a 
pereplők és a rendezőség köré- 

en amiatt, hogy Nagyvárad köz 
önsége ugyszólván az utolsó 

llanatig majdnem semmi ér- 

eklődést mem tanusitott az es- 

ély iránt. Annál nagyobb volt 
emcsak az estély résztvevőinek, 

emagának a közönségnek a 
heglepetése, is amikor az esz 
évre valósággal tódulni kezdett 

lyan sokan jöttek el, hogy az 
sti jegyvásárlás miatt magát az 
lőadást csak tiz perccel tiz óra 
őtt leheteit megkezdeni. Küz 
ölösen nagyszámban vett részt 
u előadáson a város munkász 
ága. 
A pódiumon először dr Janoz 

vics Jenő jelent meg s gyönyörü 
beszédében tett, őszinte vallo- 
ást annak a generációnak ne- 
ében Ady Endre szelleme előtt, 
imely gemeráció Petőfi és Arany 
János nevein nevelődött, de nem 
1d annyira elfogult lenni, hogy 
magyar irodalom két ragyogó 

hevével szemben az Ady és Baz 
bics nevét megtagadja. Janovics 
magasröptü beszéde tulajdonkés 
pen válasz is volt RRavasz László 

egy az erdélyieknek szóló üze- 
netére, amiben a püspök azt fej- 
tette ki, hogy jobban tenné Er- 
dély, ha Ady helyett Petőfit, Ba- 
bics helyett Aranyt kultiválná. 
Janovics beszéde mindjárt az esz 
tély kezdelén a legközvetlenebb 
ontaktust teremtette meg az 
őadói pódium és a közönség 
ozött s Janovicsot a közönség 
Zümi nem akaró ovációval foz 

een érdekes volt Tabéry Gé- 
a lak Ki az az Ady'? cimen 
Aegtantott visszaemlékezése 
édy Endrérő) Ady feleségéről 

S arról a világról, amely tiz- 
zenöt évvel ezelőtt mereven 

kokával, majd később teljesen 
Nadt Ady kultuszában. 

követüser második részében 
laj rütze t aztám az estély tuz 
hécy épeni szenzációja: Tar- 
re ajosnak a régi Magyarz 

szaágot és a régi Nagyváradot 

tó: MARTON MANÓ 

ka, amit egy negyedszázadal ez- 
előtt folytattak Magyarországon 

budapesti relormátus püspöknek 

szemben állott a magyarság nagy 

revelláló robosztus korrajza. A 

bihari esperes szónoki hévtől 

fütött nagyszerü előadása során 

fölvonultak azok a régi küzdele 
mek, amiknek diadamas hőse 

Ady volt, odavetitődött az esz 

tély közönségének képzeletére 

az a kérlelhetetlen osztálypoliti- 

s amely később az Adytól anyz 

nyira félt és megjósolt összeom- 
lásra vezetett. Frappáns szinek- 

kel ecsetelte azt az időt, amikor 
néma nemtörődömséggel néztük 
a közelgő veszélyt.. A. közélet 
sinjein már közelgett a vörös 

szemü mozdony, de az érzők és 
látók kiáltását mem hallották a 
robogó vonat álmos utasaii. - 

Szeckosztőség: Károty herceg 

tisebbségi demokrácia hitvallása 
volt a váradi Adp-est 
Tarnóczy esperes szenzációs beszéde 

Tarnóczy Lajos a ma szalonkéz 

pessé ferdült Adyval szemben 

. 
... - 

* . 

E 

az igazi Ady Endrét, Ady En-z 
drének azt a portréját rajzolta 
meg, amely kétségtelenül ma is 
frappirozta a közönség egy ré- 

szét. Voltak, akik a műüsor többi 

A számait a legnagyobb csendben 
hallgatták, ellenben láthatóan 

megdöbbenve feszengni kezdtek, 
mikor Tarnóczy a megalkuvást 
mem türő Ady Endre igéket ráz 
ovasta a mai Nagyváradra. Elő- 

re látható, hogy Tarnóczy elő- 

adása körül a nmagyváradi és bi-z 
harmegyei közéletben még igen 

Férdekes polémiák fogak lefolytaz 
tódni. 

Agy Endre verseit Zala Béla, 

az országos hirü kitünő szavaló- 

müvész interpretálta olyan lebiz 
lincselő modorban, ami a közönz- 

séget első pillanattól kezdve 

mindvégig lenyügözte. Két ki- 

tünő énekes: Hegedüs Béby és 

Rácz Imre egészitették ki az est 

müűsorát. Az egyes zeneszámo- 

kat Békely Mihály a szinház ki- 

váló karnagya kisérte. 

Lezajlott az aradi görögkeleti 
püspökválasztás 

Vasárnap folyt le Aradon a 
görög keleti egyházmegye püs- 

pökválasztása dr Balan metropo- 
lita elnöklete alatt a szinódus 
rendkivüli ülésén. A jelöltek dr 

Comsia György és dn Maghier 

Aurél, a nagyváradi gör. kel. 
theologia igazgatója voltak. Dr 
Maghier egyike Románia legki- 
válóbb theológusainak, aki a igöz 
rög keleti egyház érdekében elz 
vitázhatatlanul nagy érdemeket 
szerzett. Nagyváradon csakis hiz 
vatásának szenteli idejét, teljez 
sen visszavonultan él és közisz 
mert szerénységénél fogva egyz 
általában nem is folyt be a váz 
lasztási agitációba, amit saját 
párthivei is helytelenitettek. Ebz [ 
ből magyarázható meg, hogy a 
választási harcból ellenjelöltje 
került ki győztesen, akinek érdez 
kében személyes hivei, köztük 
Goldis László a legélénkebb 
agitációt fejtette ki. Hiába, a jó 
választási propagandára még 
püspökválasztáson is szüség van. 

A választást nagy izgalmak 
előzték meg, a legutolsó pillaz 
natig kétséges volt a győzelem, 
mert a jellöltek pártjai egyenlő 
erősek voltak. A választáson 
Ungureanu Emil és Mocsonyi 
miniszterek is részs vettek, akik 
Comsiát támogatták szavazaz 
tukkal. Comsiára 30, Maghierre 

24 szavalzat esett és igy Comsia 

nyerte el a szavazattöbbséget. 
Értesülésünk szerint az érseki 
szinódus a legközelebbi napok- 

ban Aradra érkezik és a válaszz 
tást kánonjogi szempontból fez 
lülvizsgálja. E vizsgálat megejz 
tése után dr Comsiát beiktatják 
a püspöki méltóságba. 
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MAI ZÜRICHI NYITÁS 
BERLIN .. 12275 PRAGA. .. 1530- 
NEWYORK 517 
ONDON . 250550 BUKAREST 23750 
PÁRIS ... 276750 BÉCS... 7280 

Dr Gocan Simon főigazgató, 
bukaresti utjáról hazatérve a köz 
vetkezőkép nyilatkozott az Esz 
tilap munkatársának: 
- Anghelescu közoktatásügyi 

miniszter ur személyesen a legz 
teljesebb elégtételt adta nekem. 
Sajnálatát fejezte ki Mavrodin 
tanár és társainak viselkedése 
fölött és értesitett arról, hogy al 
fegyelmi eljárást mind az öt taz 
nár ellen meginditotta. Megtud- 

BUDAPEST 7225 

tam, hogy Bukarestben és Kisez 

Cenzurat. 

május 5
. 

Felelős szerkesztő: KATONA BÉLA 

Elhalasztolták az állampolgárok 
fisidjának hilnunesziésél 

Az Estilap legutóbbi számáz 
ban közöltük, hogy dr Vostinár 

János főjegyző intézkedésére az 
állampolgárok ugynevezett pót- 
listáját ma helyezik közszemlére 
A kora reggeli órákban aztán 
százan meg százan tolongtak, 
szorongtak a hivatal ajtaja előtt, 
ahol azzal fogadták a jelentke- 
zőket, hogy a lista kifüggesztése 
halasztást szenvedett. 

Értesülésünk szerint ha holnap 
nem, de szerdán reggel okvetlez 
nül kifüggesztik az állampolgáz 
rok listájját. 
o0000000 00000000000000000 

Az inartestülel közgyűlése 
Nagy érdeklődés mellett tar- 

totta tegnap délelőtt 9 órakor 
rendes évi közgyülését az iparz 
testület Órás László és Mónus 
Sándor elnöklete mellett. A köze 
gyülésen megjelent Popa Mihály 
előljáró, iparhatósági biztos is. 
A napirendet Dévald László 

ipartéstületi titkár terjesztette 
elő. A vezetőség mult évi müköz 
déséről szóló jelentés részletez 
sen foglalkozik az ipartestület 
életében történt minden esez 
iménynyel. 
Ufgyancsak a titkár terjesztet- 
te elő az évi zárszámadást és a 
jövő évi költségelőirányzatot, 
amelynek során a közgyülés 
300.000 leit szavazott meg a 
székház renoválásának költséz 
geire. 
A közgyülés kimondotta az 

iparosok temetkezési egyesülez 
bének létesitését. 
Az inditványok során Ungerz 

leider Mór előterjesztést tett az 
épitőipar támogatása érdekében. 
A közgyülés a legteljesebb bi- 

zalom jegyében folyt le. 
................... 

Gocan főigazgató megcáfolja 
a távozásáról szóló hireket 

Nyilatkozik a Gojdu-liceumi tanárok ügyéről 

nevben távolról sem történt a 
dolog ugy, ahogy a lapok irták. 
Biztos forrásból szerzett, értesüz 
lésem szerint ugy az Universul- 

ban, mint a Cuvantulban maga 

Mavrodin helyezte ela hamis 

hireket, 
- Azok a legujabban elterz 

jedt hírek, amelyek szerint én 

elhagynám állásomat, teljesen 
valótlanok. Szó sins arról, hogy 
távozzam. Megmaradok ugyanz 

abban a hatáskörben, mint eddig. 
tenodadána 

Béreljen 
Ja Hegedüs Kölcsönkönyvtárbas 



NAGYVÁRADI ESTILAP 

Ha elhalványul rohanjon orvos 
hoz,ha ekete marad, igyrohanjon 

az Npolló mozgó 2 
pénztáráhozésváltsa meg a jegyét 

Scaramouchelhoz 

Ramon Norarro 
a Lewis ítone 

játszák 
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nolo 
Barátok templomábat beszen 

család tagjain kivül 

télyét reprezentáló 
foglaltak helyet. 

a csalládi sirboltban 
örök nyugalomra a fiatalon el- hunyt urinőt. A nagy örökhagyó özvegyének temetésén Nagyvák 
rad város tanácsa is képvisültet- 
te magát dr Vostinár János fő- jegyzővel é s Kőszeghy József főmérnökkel. 

" A villámcsapás áldozata, Fe- ketetóról borzalmas szerencsétz lenségről adnak hirt. Királyhá- 
gón szombaton nagy zivatar volt 
és Ille Flóreai házába becsapott a villám. Tüz ütött ki, amely csak- hamar lángba boritotta a kis faz 
lusi házat. Hle Anna 24 éves lány, aki egyedül volt otthon, 
kétségbeesetten igyekezett az 
égő házból kimenteni-az értékez 
ket. Közben azonban a tetőzet 
összeomlet és eltorlaszolta a 
szerencsétlen leány utját, akit - 

A hatóság rendeletére a 
Salammbó" cimü monumentális filmet szi- 
goran csák férfiak és nők, 

felnőttek és gyermekek 
nézhetik meg 

! 

" A református presbiterium 
rendkivüli ülése. A nagyváradi 
református presbiterium Sulyok 
István püspök és dr Thury Kál: mán volt főgondnok elnöklésé- 
vel tegnap d. u. 5 órakor rend- kivüli értekezletet tartott. A tárgysorozat első pontja az espes- resi körlevél megvitatása volt. Az értekezlet a körlevél tartal- mát tudomásul vette és elhatáz rozta. hogy a május 14ziki rende' kivüli közgyülésen három taggal kéz iselteti magát. Ugyancsak 
elhatározta a presbiteri értekezz 
let. hogy az ujonnan megválasz- 
tott tanácsbirák, főgondnok és jegyzők a közgyülésen teszik le a hivatalos esküt Végül a sür- gősebb iskolaszékj ügyeket tár- 
gyalta le a presbiteri értekezlet. 
Sulyok István zárószavaival ért véget az tértekezlet. 

x Tessitori Nóra egyetlen es- télyére előre váltsa meg jegyét, 
' Ui ügyvéd. Dr Sólom Fekete István, a nagyvárad ügyvédvizsgáló bizottság előtt, tegnap sikerrel letette az ügyvéz di vizsgát. 

." Halálozás,. Takáts István rövid szenvedés után, a háboruz ban szerzett betegségében el- hunyt 49 éves korában. Temeté- se kedden délután fél 3-kor lesz Xx Gyönyörü Mah.Yong kész. 
a Huszáreutca 10. számu gyász- letek érkeztek az Elite:kávé- háztól. Gyászolják felesége és házba, gyermekei István. Józsel és Karger vendéglőbe jól lehet szórakozni. Margit. 

x Kérjünk mindenütt BAVA. x Szombaton este Tessitori RIA duplamaláta vagy MÁR:- Nóra estélye a Katholikus Kör- CIUSI világos kiviteli DREHER-. ben. 
HAGGENMACHER sört! 

6. Wels Emledtiamut lei I 

a lángok elemésztettek. 

hagyta a törvényszék felmentő iitéletét azzal, 

molykár elleni megőrzésre. szőrmebundákat. ruhanemüeket 

nak életre Tessitori Nóra vará- 

harisnyái a legiobbak. 

mire a szomszédok megérkeztek, 

A csongrádi bombamerény- lőket a tábla is felmentette. Sze- gedről jelentik: IA csongrádi bombapörben a tábla helyben- 

hogy nem talált bizonyitékokat a vádlottak hüz nössége mellett. Sinkó, akit a 
bombavetéssel gyanusitanak 
amihez erő és ügyesség kell gyenge testalkatu. 
Menjünk a Karger vendéglőbe. 
X Eredeti reichenhalli kurát használhat köhögés, hurut, aszthma esetében az orvosi vezez tés alatt álló „Reichenhall' inhaz latóriumban, Alexandri (T eleky) utca ló. 
ervosok ajániják Furna, eredeli debezhan 5 X Felelősség mellett vállalok 

és szőnyegeket. Leichner, Strada iorogariu 4. 
A Karger vendéglőben jó vor van. 
Parkáruhaz, Engelnel, diszmüáruk, márkás por- cellánok, Tetiküllök és utazasi cikkek nagy választékban. 

A Karger vendéglőben jól lehet étkezni. 
x Régi magyar költők támad- 

zsára szombaton este, Az estélyz re a jegyeket a Hegedüs Hirlap. iroda árusitja, 
A Karger vendéglőber jó cigány van. 
Park áruhá z, Engelnél Valódi angol és Hammel Backettek, tennisz- labdak 
A Kargerbe aszfalton lehet menni. 

eténe a vdoál Kálmánné ae3stattaeaeaezeseseséésesezeMMILREEIEEK temetése. Ma délelőtt tiz órakor á4 kisérték özvegy Rimanóczy Kálz 
mánnét utolsó utjára. Imrik kaz 

és Brősztel plébános a 

telték a koporsót, amely körül a 
Nagyvárad előkelő hölgyei és a város tekinz 
közönség 

A gyászisten- tisztelet után a halottas menet az olaszizi temetőbe indult, ahol 
helyezék 

2 Kedd, 1925. május 5 

DORIAN FILMSZINHÁZ 
Ma hétfőn, premier 

I SZeT elem mindenek lele. ! porcellánbaba) Véres történet a francia forradalomból 6 nagy felvonásban 
A főszerepben: Mady Christians 

s Salammbó rön. 
.
 

A Vörös Kereszt bálja, 1925 
május hó 9zén, szombaton este 
lesz az év legsikerültebb bálja, a 
Vörös Kereszt nagyváradi fiók: 
jának bálja a Kereskedelmi 
Csamnaok összes helyiségeiber, - 
Lesz tembe'at, pazar buffet, 
szépségverseny és számos egyéb 
meglepetés ván a mulatságon 
résztvevőkre. Katonazene és ; 
tánc reggelig. Tekintettel a jótéz 
kony célra, bárkit szivesen lát 
a rendezőség. Estélyi ruha nem 
kötelezőő 

z 2 

(Meisseni 

x 
x 
x 

x 

2 
x 
4 

x Már 33 leiért kap női ha nyát özv. Stern Rezsőnénél, í 
Avram lancu ( Kossuthautca) 

vKülföldi utazáshoz vizun, 
kat ha gyorsan és pontosan a4 a Hegedüs Hirlapirodába vig 

.
.
.
 

Siessünk venni 
lelért egy II kocsi-10 
storsilegyet 
Hededüs Hirlasirodála 

MA 

jelent 
meg a 

FILM RIPORT 
érdekes tartalommal 

Ára 5 lei 

Eladó 
Str.I. C. Bratiann 

(Szaniszló-u.) 56 sz. hát 
4igen olcsó árért. Kedvezi 

, i i f 1 . 
x Marica grófnő Nagyváradon e- sletelek efeled nem keltene olyan szemzációt,: n Oring ar 1 mint amilyent a Bleier Áruház 1- irodája Str. Bratianu (Sza- (Saszpassage) csipke, harisnya ! niszló utca 1 szám 1591 és fehérnemü árai. 
A Karger vendéglőbe Hekken sütés. 

Siessünk venni 

II I legedüs Hirlapirodáhan 

Karger vendéglőbe poharas friss sör van 
X Értesités. Értesitem a nagyz érdemü vevőimet, hogy külföldi 

Legjobban és legolcsóbban 
vásárolhat 

lelert s8 Hiszer-, tsemege, és cukoril 
[ . s rs- . jegyet a o Goldstein Adolf-a 

Bul. Regele Ferdinand 36. 

Gerő -és Friedmann 
szállitmányozási rt. 

irodáját * 

tanulmányutamról hazatértem. Rimanóczy-utca 2. IL em. Páris, Budapest, Bécs minden (Missir felett) uridivatujdonságait magammal 

helyezte át 
hoztam, melylyel a nagyérdemü közönségnek állok rendelkezésé- Telefon 9-82 re. Kiváló tisztelettel Hacka - zi maver uri szabó. Avram lancu z gyári áron kapható (Kossuth) utca 2. Speciel angol Bútor 0k 

asa.. 
a legfinomabbtól 
a legolcsóbbig 

szövetek raktára. 
Menjünk a Kerger vendéglőbe uzsonnára Tezfei Stelner butorgyárosnál, 
TENNISZOIPŐz Relchar dnál] Piata Mihai Viteazul 12. 1472 
HORDÓS KÁPOPSZTA 

nagy mennyiségben és egy gyönyörü, szép nagy filo- 
dendra eladó 

HARMATI. Piata Mihail Vitea- zul (volt Nagypiacztér) 14. sz. 

Selejles harisnyák 
Kaphatók . 

Ábrahám Arihur.. 

SZENSZKI MiKLS 
divatáruháza 

. Sas-passage * 
. 

ik Harisnyák, keztyük gyermekzoknik, 
esernyők, Tövidáruk nagy válaszlékbal 

Palesztinába utazók 
s MNmerikába utazók 

Menjünk a Karger vendéglőbe. 

Utazókosarat Str. Rimanóczy utca 4. legolcsóbban 

önálló. modern munkaerő al- FARKAS ruházban kalmazást nyer a PITTONI vehetnek 
x Az Old England keztyüi és müteremben. Timisoara, III. Begabalsor 1. 513 

; 5. 1IStr. Nic. lorga (Zöldfa-utca) 
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ál, 
1472 
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fosság ye éilőleges meg 

A eölyes bönüg ben elhanga 
zott az itélet. A szatmári birósá 
ugy találta, hogy Reinitz Jakab, 
a vallásos zsidó bünös a rabló- 
gyilkosság szörüyü, tettében. 
Eeten tárgyi bizonyiték seln 
vonult fel ellene, mégis 
mok alapján fejére olvasták a 
bünt. Amint az egész főtárgya- 

ljásnak e azoátélethirdetésnek 
is meg v masa elzéli szi 
nezete, s 

sabb bürte : 

Hol van még a Reinitzet terh 
hat másik? A tcsehszlovákiai s 
a magyarorszá ági ádak még t 
tázatlanok. JA témzetközi egyez 
mény értelmé ben a közönsé 
bünösök kiada n d ók, de ha 

ek ényekért saij 
és sujtott váa 
ah ébb ! bünte u

u
 

ság mil e 
m ényben tettesnek, k 

halálbüntetés lenne az ára. 
Az itélethirdetés ealfas 

redi 

i 

Reinita beszél 
A igy Bel utólsó érái. Reinitiet szó- 

Etja az elnök. m sérdi, kiváno sit 
védelmére előadni. 

Reinitz kezében jegyzetetvek a bi 
róság elé lép, az elnök figyelmezteti, 

hogy tegya le kezéből a jegyzeteket, 
mert nem engedi feleolvasni. Reinitz en- 

gedelmeskedik, azután nagy páthosszal 
hozzákezd szintelen védőbeszédéhez, 
amelyeteredetileg két érára ererstdtt 

Ilyeneket mond: 

a Be van bizonyitva tekintetes kirá- 
li történyszék, hogy Reiütz a 1 *a 
Srán, dzén, 5sén ék ó-án átthon Hát 
tzekre-a napokra hová tette eromti 
Hol volt ez a szegény ember ezalatt? 

iltan beszéltem az utcán Grosz 
] 

ezt egy parasztiiu Harmana: 
seni teszl, osságban járt, nem 
egy e R.föyui bb. 
lond, nem olyan szamár. 
- Mindezeket csak arra skarom kil 
hozni, hogy ez egy isteni dolog! Két 
Eyilkosyal szembesítettek Kassán, akik 
vállalták: igenis gyilkoltunk; igenis gyila 
koltunk, de nem ezzel az urral. Pedi 
bógorok és Keresztény emberek, nem 
zsidók és mégis ellentétben vannak e 
mással. s Csak ért h fel ] 

sehek néz hogy z ai 4 

az Isten beleszól be : . az ügybe. 

- Tüdnéek én ket órát is beszélni, 
teccik, tudniy- pincs, értelme. A vé- 

őim mindent elmondtak .. 
a beszé ével hatást é eléra 

változ a 

szerta i91j1 de t 

.
.
.
.
.
 

iadicius 

késő délutáni órákra várható. 

vár. Érdeklődnek, vanze már itélet. 

Renitz Jakábot, a „vinovat' 

önny se gyül szemébe. Mikor ikészen 
... 

van, egej magát a rhizósag előtt, / 
aztán kissé fáradtan, ; helyére megy. 

vVisszavonul a bíróság 
a elnek birótársai felé hajol, halk 
diskur rzus, majd fel lemelkedik helyéről 
és bejelenti, hogy a biróság itélethoza- 
talra vgnul vissza és, amint, munkájával 
elkészül, kihirdeti az itéletet. Ez délután 
egy óratájt történik. 

A biróság tagjai kivonulnak, a közöni 

ség a helyén marad, azt hiszik, hogy a 
birák gyórsan végeznek és még bevár- 

hatják az itélet kihirdetését. A fogház- 

őrök Reinitzet is elvezetik. Később egy 
szolga kinyitogatja a terem ablakait és 

közli, hogy az itélet kihirdetése csak a 

A közön- 

ség kitódul a teremből. 

Az utca képe 
A tözvényszék épülete előtt ezrekre 
menő tömeg. Kitartóan várnak. Az ut- 
cán már a forgalom is elakad. Rend: 

őrök, katonk és 
az épület elé és a tömeget 

zen telik az idő. 
ered a záporeső, 

gyobbrészt ez 

csoportok keletkeznek, hirtelen támadt 
jogászok magyarázzák az utea népének 

az eshetőségeket. Az igy kialakult véz 

biznak Reinátz 

csendőrök érkeznek 
igyekeznek 

Három óra felé meg- 
de a kivánesiak na- 
sem zavarja. Itteott 

szétoszlatni. 

lemény nem egységes. Legalább annyian 
felmentésében, mint 

amennyien bizonyosra veszik elitélését. 

Hat óra felé feltünik az egyik védő, 
aki az uújságirókkal Közli, hogy itélethir- 
detés előtt negyedőtával az elnök értée: 
siteni fogja az ügyészt is, a védőket is. 

Beesteledik. A 

ablakai sötéten 

csupán az első emelet 

törvényszék elnökének szobájából szüs 

rődik ki fény. Itt tanácskozik a biró- 
ság. Este kilenc órakor már mindenki 

törvény széki palota 

tudja, hogy itélethirdetésre csák éjtel 
kor kerül a sor. 

Izgalomban az egész város 
A kávéházak zsufolásig tömve. Az 

egész város talpon van, mindenki első 
kézből akarja hallani a hireket. A tör- 
vényszék felé vezető utcán emberráj 

hullámzik. A telefonközpontban telefő- 
nos kisasszonyok rekedtre kiabálják 
magukat Egyremásra elentkeznek 
Arad, Nagyvárad, Kolozsván, Temesz 

Nes 

hezen telnek az órák. Az a tény, hogy 
a biróság tagjai dél óta tanácskoznak 
arra enged következtetni, hogy nincs 
egységes felfogás Reinítz bűnösségét i2 
letőleg. Valahonnan felröppen a hir: 
Relmitzet felmentik és pár pillanat alatt 
az egész város meglepetten erről tár- 

gya 

NVégre tizenegy óra után a törvénye 

széki épület addig sötét folyosóin iel- 
gyulnak a lámpák. Az elnöki iroda igaz- 
gatója telefonon keresi a védőket. Laz 

kásukon nem találja őket, Viktoria káz 
véház, Dácia kávéház, igen ott vannak. 

- A nagyságos elnök ur kéreti az 

urakat, sziveskedjenek féltizenkettő 

után feljönni a törvényszékre. í 

/ sSzérongnak 

Gyorsan hire fut, hogy a védők ér- 
tesitést kaptak az elnöktől, felfokozott 
izgalommaál rohan a tömeg a törvénye 
szók elé A kapuban éerős rendőri kéz 

szültség helyezkedik el és csak a lég- 
szigorubb igazoltatás árán juthatni áz 

épületbé. 
Féltizenkettőkör megérkeznek dr 

Borgida és Demian védők, majd 

pár pillanat mulva kocsi áll meg a kapu 
előtt, dr Papp György ügyész száll ki 

belőle. Az ügyvédek, ujságirók már ott 

az ésküdtezéki terem ajtajáz 

ban. Gyorsan benépesül a folyosó. Tiz 

zenkét óra előtt öt perccel nyilik a te- 

rem ajtaja. A teremben fakó villanya 
körték kisérteties fénye. Az elnöki 
emelvény asztalán gyertyák és feszület. 

A védők elhelyezkednek Balázs 

jegyző is a helyén ül már, egyszerre a 

döbbenetes csendben nyilik az ajtó, a 
fogházőrök bevezetik Reinitz Jakabot. 

Minden szem őt nézi. Reinitz bágyadt- 

nak látszik. Hosszu felöltőjét szorosán 

maga köré vonjá. Ödvözli védőit, az- 
tán Heük Reszkető kezzel A honmlókát 
fogja. 

K ihirdetik az itéletet 
Pontban éjfélkor nyilik a birói szoba 

ajtaja, fekete talárban belépnek a biró: 

ság tagiai. Elől dr Erdős elnök, hóna 

alatt vastag iratcsomó. A terem közön- 

sége feláll, majd mikor a biróság tage 
jai elfoglalják helyüket, mindenki leül 
csak Reinitz Jakab marad állva a két 

foghazót közt. Feszült pár pillanat Erz 
dős elnök megrázza a csengőt, megnyite 
ja a tárgyalást és halk hangon kezdi az 

ítélet felolvagását. Mindenki feszülten 

figyel. 

A törvény nevében a szatmári királyi 
törvényszék - kezdi az elnök román 

nyelven, - Körülbelül az ötödik mon- 
datnál, mikor ahhoz a fejezethez ér, 
hogy a biróság bünösnek mondja ki 

szónál a 
vádlott idegesen az arcához kap. Érz, 
hogy mindennek vége .. 
Az elnök folytaátja az itélet kihirdété- 
e mely fi Reimitz akabót a büntető tör- 

vény könyv 278 ik szakaszába ütköző 
rablógyilkosság büntettéért életfogytg- 
lani kényszermunkára itéli. 

Most az itélet indokolásához fog az 
elnök. Az indokolás végigvezet a nyos 

mozás egész vonalán s leszüri abból azt 

a megállapitást, hogy a tárgyi bizonyité- 
kok hiányát nem vehette perdöntőnek a 

biróság, mert a közvetett bizonyitékok, 

igy a vádlottnak több kiszemelt áldoza- 

tával szemben tanusittott 

gyanutkeltő magatartása, valamint gyaz 
kori ellenmondásba kerülése bizonyitó 
erővel hatottak a biróság szemében. 
Enyhitő körülményt a biróság nem taz 

lált, viszont sulyosbitó körülménynek 

vette, hogy Reinitz nyereségvágyból el- 
követett büncselekményért már büntet- 
ve volt és a büncselekmény feltedezés 
sét megakarta akadályozni. 
Körülbelül husz percig tart az indo- 

kolás ismertetése, amelynek befejezése 

merednek az utcári 

balsarkában a 

1 
azonos és 

.
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vizsgálja a hengulatot 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

as valamit, e Az 

er Várjon Menjen: a a Belyél . i init 

tétova léptekkel indul a pad f 
körülnéz a teremben, für észő fe 

Dr PapP György ügyész ésár p.. 
rabanth Miklós a a mvád képvi 

selője visszavonják á tárgyalás során 

előterjesztett semítiiségi pánhaszókat és 
megnyugosznak az itéletbeni Az anyagi 
Kár ögyében polgári Berte atastja az 

erdekélteket a biróság.2 1 

Dr Démnimn. Titusz védő felutártja 

a tárgyalás során benyujtott: semmiségi 

pBánaszait, helebbezést éelent be az itélet 
ellen. l i 

DrPapp ügyész a izogálti jogág 
fenntartására tesz előterjesztést, ami ele 

len a ivédők sem emelnek kifogást 
Meost ujból Reinite Jekabot reélitja 

az elnök: 

- Hallotta Eeinite az itéletet, hallot- 
ta azt is hogy ai védője felebbezett az 
ellen. Vange magának is aari észre- 

vétele? 

Felebbezek, ártatlan sagyol! 

mondja tőrt hangon Reinitz. 
A védői emelvény előtt megátl, Bor 

gda ügyvéd felé fordul: 
Nó, doktor ur, most mit csiná- 
lunk? - kérdi halkan 
Miaága legyen nyugodt mőkdja 

neki Bórgida vVédő E Kéthárorn napig 
szedje össze magát, aztán üzenjen ér- 

tém, majd bejövök magához és akkor 

megbeszélünk mindent. 

Eudős elnök felémelkedik ey éről 
a biróság tagjai indulnak. 
Pár pillanat és az egész város aidja, 

hogy Reinitz Jakabot örökös fógságra 
itélték: ! 

Szenzációs bizonyíték 
az utolsó percben 

A közönség hamar elszéled. A kávé- 

házak, éttermek gyorsanh megint meég- 

telnek, mindenütt az itéletről beszélget- 

nek. Az Európa étteremben hosszu asz- 

talnál ügyvédek és ujságirók. 

Az egyik ügyvéd nagyon érdekes ér- 

tesülésről számol be. Ebből kiderül, 

hogy a biróság tagjai nem voltak egye 

séges állásponton. Az egyik szavazóbiz 

ró egy kiváló regátbeli jogász határozota 

tan Reinitz felmentése mellett foglalt 

állást. A birák egymást igyekeztek 
meggyőzni, amikor ugy este nyolc óra 
tájban a nagybányai rendőrség telefonon 
kereste Erdős elnököt. Jelentették az ela 
nöknek, hogy Saskó Ernőné szállodai 
szobaasszony a tárgyalásról való vissza- 

érkezése után elmondotta a szálló szo- 
Bbaleányának, hogy a biróság előtt tett 
vallomásából kifelejtette, hogy Reinitz 
azon az éjszakán, mikor a szállodábam 

megszállott, tetőtőletalpig sáros volt ée 
három lavar vizet használt elt hogy 
rendbehozaz magát. Reinitz a védekezés 
se során azt állította, hogy ő a szálló 
ban várta Grósz Hermannt, már pedig 
ha a szobaasszony vallomása megfelel a 
tényeknek. ugy minden jel szerint Rei 
nitz a felsőbányai erdőből a véres tett 

után erkézett a hotelbe. 
Az ügyvéd elbeszélése sezrint ez a 

telelonjelentés döntötte el Reinitz sor2 

sát. 
A jogászvilág mindazonáital nem egye 

tér napirendne ez itélet fölött. Gy 

takarit meg, m. ert saját 
ik sziaben és fo 

Marnui szandálok olcsó árhan lesznek elárusitva 

a Testvérek cipőáru 
át üzemünkben párisi modellek utánkészültnö 
ában termelői árban hozzuk forgalomba. és szines vászoncpök ae 

Mérlék utáni cinők 24 óra alali eszünet 

Parkszálloda épületben 
. 

ázál 

1538 

vásárlás céljából felkeresi, reeni 300/ pénzi 

tférfi és gyermek luxus e ket min 
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Musegnátezer abe, 
a Kovács Tesívérek 

áruházának megnyitásán 
A nagy szenzációk vonzó erez- 

jével hatott tegnap, a fényes vaz 
sárnapon az a divatkiállitás, a 
melyet a Kovács Testvérek renz 
deztek impozáns, uj üzlethelyi- 
ségükben. A FeketezSas passzázs 
boltivei alatt szokatlan tömeg 
hullámzása vonta magára a fiz 
gyelmet. A város elegáns hölgyz 
közönsége és mindenrendü és 
rangu urak feltünő zarándokút- 
ja volt a kispiacnak a Sas-pasz- 
százs felőli része. Reggel kilenc 
órától este 12 óráig zajlott, zsuz 
folt tömege a divat bálványimás- 
dóinak. Ez a példátlanul nagy érz 
deklődés a távoli szemlélő előtt 
szinte megmagyarázhatatlannak 
tünhetett. j 
A nagyváradi muzeum alig egy 

hónappal ezelőtt nyilett meg, 
drága kincseit szétteritve a terz 
mekben, szomoruan várja az érz 
deklődést, de hiába. Mi hát, kér- 
dezheti joggal a tájékozatlan, mi 
az mégis, ami egy város nyugal- 
mát bolygatja meg, hogy mépek 
áradása özönlik a Kovács Teste 
vérek uj üzlete felé? A muzeum: 
amult. Minden szobája egy darab 
tönténelmet tár elénk, egyeegy 
kornak boldog és keserves han- 
gulataival. A muzeum: a mult, a 
melyben a ma embere nem tud 
elpihenni. Mert a rendkivüli idők 
embene, tépett, foszlott idege 
rendszerével habzsolja a jelen 
káprázatos, csalóka örömeit. Mi 
a mának élünk, önmagunknak, 
mintha azt éreznénk, hogy nez 
künk csak a ma hozhat örömet. 
A muzeum.. a számunkra 
csak egy üres szoba, amelyben 
száz év mulva össszehordják 
nagyjaink relikviáit. S akkor, ha 
élnénk, ott láthatnánk a Kovács 
Testvérek világvárosi mivóju im- 
pozáns üzletében kiállitott drága 
maroduinzeket, zsorzsettet, saz 
timet, cnepe de choinet, a legdivas 
tosabb angol posztóárukat, selye 
meket és a szenzációsan eredeti 
kosztümmodellek valamelyikét. 
Mert a mai kor hangulatát a di-z 
vat kulturának az a magas foka 
tükrözi vissza késő utódaink száz 
mára, amelyet a tegnapi gyö- 
nyörü vasárnapon ezren és ezren 
csodáltak meg a Kovácszfivérek 
Saszpasszázs alatti elragadó üz 
letében. 
Az áruház különben - mint 

értesülünk, - ma már meg is 
nyilott a nagy közönség száz 
mára. í 

Hölgyiodrász és manikür 
szalonunkat iel1 

a Gen. Mosoiu (Kert)-utca 4. sz. alól 

áthelyeztük 
s azt a mai kor igényeinek megfelelóen 
beren- 66 cimen Nic. lorga 
dezve „IDEN (Zöldfa uica) 8. 
Sas-passage 

félemelet megnyitottuk. 

Feuerstein Nővérek 
Ügyes manikürös kisasszony felvétetik 

függöiy ezős Hajnal ős Hózsi 
cégnél nagyban és kicsinyben 

a 1431 Angol szövetek 
Deutsoh posztoáruházábani ] 

az ilyen 

gondoskodnak. 

tőke biztosítására szolgál. Ezenfelül 

totta második évi 

lentősebb faközpontokban 

operett repriz. Bérleten kivül. 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

gár Mariska kiasszikusan szép 
sikert aratott. 

Várad heti 
Határozott fellendülés és élénk üzlet- 

menet jellemezte az elmult hét pénz- 
piacának forgalmát. 
kezdték a felhalmozódott pénzek kihe- 
lyezését. A betétállomány növekedése 
már csaknem katasztrófális válsággal 
fenyegette a pénzintézeteket, a betét 
kamatláb leszállitása nem sokat hasz- 
nált. Ily körülmények között, különö- 
sen az elevenebb és élénkebb szellemü 
bankok igen lényeges kihelyezéseket 
eszközöltek. A pénzpiacra rendkivül jó 
hatást gyakorolt az, hogy ujabb fizetés- 
képtelenségek az utóbbi időben nem 
voltak, sőt azok a fizetésképtelenségek 
is elmaradtak, amelyeket már kalkulá- 
cióba vett a pénzpiac. 
fellendülése nagy mennyiségü készpénzt 
vett igénybe és a bankoknál lévő pén- 
zek legnagyobbrészét végeredményében 

exportüzletekre fordrották. 
Igen érdekes az a mód, ahogy a Lankok 
az uj kihelyezéseknél a pgaranciákról 

Szabályszerint csakis 
igen rövid lejáratu és feltétlenül hitei- 
képes egyénekkel girált tárcasváltókra 
folyósitanak s amellett állandó értekü 
árukból álló kézizálog fedezetet is Kövez 
telnek. Elmult már az az idő, amikor 
nyilt üzletekre, vagy személyi megbizz [ 
hatóságra hiteleztek. A jelzálog fedezez 
tet sem tartják elegendőnek egymagáz 
ban. A kereskedőktől elfogadják ugyan 
a jelzálogi biztositékot is, azonban csak 
mint pótefedezetet és ugy kalkulálják, 
hogy a jelzálog csupán a kihelyezett 

a 
kamatok biztositására nézve külön gon- 
doskodnak. 

Jellemző, hogy az uj üzleteknél a ban- 
kok által készitett összes cddigi megál- 

Fatisztviselők közgyülése Nagyváradon 
Az Erdélyrészi Fatermelők 

Egyesülete vasárnap délután tar- 
rendes közz- 

gyülését a Kereskedelmi Csar- 
nokban. A fiatal szervezetnek 
több mint 1500 tagja van és a jez 

széz 
pen müködő csoportjai vannak. 
A szervezet most dolgozik a 
nyugdijintézmény létesitésén, saz 
ját internátusa van, hivatalos 
lapja, a Fatisztviselők Lapja is 
szép fejlődésnek indult. 

A közgyülésen Nagyvárad, 
Kolozsvár, Szatmár, Arad, Gyer-z 
gyószentmiklós, Brassó és Gyiz 

.......... 

Szinház 
Hétiő: Magdolna életkép A bérlet. 
Kedd: Juhász legény szegény juhász 

legény operett ujdonság, B bérlet. 
Szerda: Dolovai nábob leánya, Hilf 

Lászlóné urasszony felléptévet, bérleten 
kivül. 

Csütörtök délután fél 4 órakor: Nó- 
tás kapitány, Rohoncsy Mihálylyal, 
mérsékelt helyárakkal. 
Csütörtök este: Román előadás. 
Péntek: Katonadolog, opcrett repriz 

B bérlet. 

Szombat délután fél 4 ó.akor: Altona 
E. Kovács Mariska 
Mérsékelt helyárakkal. 
Szombat este: Juhász legény szegény 

juhász legény, operett ujdonság, bérlez 
ten kivül. 

Vasárnap délután fél 32kor: Próbahá-z 
zasság operett. Mérsékelt helyásakkal. 
Vasárnap délután fél 6-kor: Kis lord, 

Küri Klári gyermekprimadonna fellépté- 
vel. Mérsékelt helyárakkal. 
Vasárnap este fél O-kor: Kék mazur 

vendégfeliléptével. 

A bankok megz: 

A terményüzlet 

.......... 

publikum oly igen megszokott. 

Hilf Lászlóné vendégjáték, 
Szerda este bérleszünetben lép 
először szinpadra N agyvárado 
Hili Lászlóné, aki a Dolovai ná: 

pénzpiaca 
lapodás blanketták ma mar teljesen 

használhatatlanok, minden egyes uj ki- 

Szerk 

helyezést különállóan birálnak e s ezért bob leánya, Herczeg Feren om ho sablonzüzletekről többé szó sem leher. szinmüvének főszerepét, Job Csi 
Örömmel állapitjuk meg, hogy az uj Vilmát alakitja ondja e 

üzleteknél a kihelyezési kamatláb is lé? - Nólás kapitány delután - Egye 
nyegesen lejebb szállott. Az átlagos ki: Csütörtök délután, tekintve, sztő ur, 
helyezési kamatfáb helyi középintéze- 
teknél 24-2826 volt, de tudunk 20, sőt 
18 százalékos kölcsönökről is. A ter- 

vagyok 

um a Ki 

unnak. E 

hogy este romám előadás lesz, fél 
négy órai kezdettel Farkas Imre 
diadalmas magyar operettje, a ményüzleteknél ismét divatba jött az Nótás kapitány kerül szinre mér " kiten 

améta, amelynél a bankok közös sékelt helyárakkal. kab 
k 

Arnal ao 
nyereségre és veszteségre társulnak a érpalo kliénssel. kar kido 
A lei hullámzása a hét vége felé tel- 

jesen megszünt. A devizaz és valuta- 
piacon határozott lanyhaság mutatkozik 
és a dollár paritáson felüli árfolyama 
is lassanként sülyed, pontosan ugy, mint 
ahogy azt a multheti jelentésünkben 
megjósoltuk. A külpolitikai helyzet a 
leire nem volt szemmellátható befo- 
lyással, iletve a Banca Nationala köz- 
belépése megakadáyozta azt, hogy a lei 
nemzetközi hatások alatt tovább 
lyedjen. 

özpontba 
us összet 

gnap mi 

, beidézt 
Mind 

- Igen. 

ékülni, n 

lám ki al 

Nos 

Rett 

lindeneke 
ogy ellen 

n nem 

süz 

A prognozis egyelőre meglehetősen 
kedvező. Általános vélemény szerint 
abban a mértékben, ahogy a kormány 
az export és import tilalmat enyhiteni 
fogja, lassanként megindul a kereskez 
delmi élet vérkeringése is. Természetes, 
tulságos optimistának nem szabad lenni. 
Egyelőre csakis alkalmi üzletekről van 
szó, amelyek rövid lejártuak és könnyen 
lebonyolithatók. De az mindenesetre 
máris nagy eredmény, hogy a bankok- 
nál tezaurált pénzek lassanként forgaz 
lomba kerülnek és uj életet visznek 
Nagyvárad tespedő pénzügyi életébe. 

kvér a 

zekkel 

épzelje, 

yen lakn 
an pofájt 

a 

kaucsuk sarok és talp 
védelmet nyujt hideg és nedvesség 

s meghag 

. ellen. - Ruganyos, higienikus 2 Ezek mesbükk képviseltették magu- kny - yek m 
A közgyülésen Bán Vilmos el: TENNISZOIPŐK 

szük ágál 
békét ajái 

ekem ad 

ogy tőle 

enged 

mökölt. A mult évi müködésről 
szóló jelentést Kelemen Bernát 
ügyvezető alelnök ismertette. - 
Gombos Aladár pénztáros ter- 
jsztette elő a pénztári jelentést 
és a jövő évi költségvetést. Majd 
Móricz Miklós a brassói csoport 
titkára ismertette a nyugdijbiz 
zottság jelentését. 
Dr Ormos Ede a hivatalos lap 

átalakitására vonatkozó javaslaz 
tot terjesztett elő, majd megváz 
lasztották az uj tisztikart. 

Tavaszi szövet 
köülönlegességeink felöltőkre, öltő- 

nyökre megérkeztek. 
Olcsó szoltd árak. 

Havas és Grünfeld 
posztó áruház, Avram J. (Kossuth)-u. 8 

185 

........ 

lei egy mosó pon- 
gyola Hevesinél Iralkoi 

mi 
Ii 

lülcsöl 

me 
le 
sz 

Izonki 
il 
INNyel 
5, me 

előli 

miju 

m 

1605 

NOi kahátok, kosztümök. muhák le- 
alcsólban EVESI-nés 

Héttfő: Katonadolog, 
A bérlet. 
Kedd: 

bérlet. 
Szerda: Vörös ember, vigjáték bemusz 

tató. Premier bérlet. 

Szibtll 
Szombat este ujitotta fel a szinház Jakobi Viktornak feled- 

hetetlenül finom muzsiká ju opez 
rettjét: a Szibilt. A cimszerep- 
ben a régi distingvált stilust 
vitte szinpadra Ppompás művészz 
készséggel Horváth Mici. Betegh 
Bébi és Bihari Sándor voltak még 
jók, de a többiek meg sem közez 
litették azt a nivót, amit ebben 
a gyönyörü operettben a váradi 

operett repriz, 

Kék mazur operett repriz, B 

Jó nevelést a család 
Tudományt az iskola 
Müvészetel az Isten 
Jó megjelenést, elegáns 
ruhákat csak a 

for Gentlemen at 
Nagypiac-tór és Várkapu-ntoa 

sarkán 

nagy üzlethelyiség, 
és hozzátartozó pince, továbbá 
két szoba, konyha és mellékhe- 
lyiségekből áll5 lakás bérbe adó. 
Az üzlethelyiség azonnal elfog- 

lalható, 
Értekezhetni Dr LÖRINCZ SÁN- 
DOR ügyvédnél Str. Ciorogariü 

(Uri-utca) 5. 1621 

- Magdolna, Kedden, B) bér. 
letben kerül szinre Rákosi Jenő 
nagyhatásu életképe a Magdol. 
na, melynek cimszerepében a 
repriz alkalmával Grófné Pol- 
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téka ugyis mint mint lakónak, 
lép szerkesztő ur, most jövök a békél 

ado bizottság üléséről és bizonyisten 
iná: aegbe vagyok esve. Most már azt se 
Ten dom, hol áll a fejem. 

Jop Csillapodjék le kedves barátom és 
ondja el nyugodtan, mi a baj. 

után , Egyszer már elpanaszoltam Szer- 
atve ztő ur, hogy tulajdonos is és bérlő 
z él vagyok egy személyben. Van egy há- 
Inr m a Külvároson, amelyben üzletek 
mre mak. Ezekből az üzletekből én aka- 

im kitenni a lakóimat. Viszont az én 

mér letem a város közepén, egy pompás 

Upalotában van. Onnan pedig engem 
o0 

-
 

ar kidobni a házigazdám. 

- Ön persze nen 

mehet saját üzleté- 

vel a külvárosba. 

Z - Épen oly ke 

véssé, mint az én 

4 lakóim nem jöhet- 
nek üzleteikkel a 

özpontba. De nem ez a baj. A tragiz 

us összeütközés ott kezdődik, hogy 

o beidéztek a békéltető bizottsághoz. 
Mindkét minőségében? 

- Igen. A lakóim kiakarnak velem 
ékülni, mint házigazdával. A házigazz 
ám ki akar dobni, mint lakót. 
A Nos és mi történt? 

- Rettenetes volt, Szerkesztő ur. 

lindenekelőtt felizgatott már az is, 

ogy ellenfeleim arcát megpillantottam. 
n nem vagyok gyűlölködő ember, de 

vér a fejembe száll, valahányszor 

zekkel a gazemberekkel találkozom. 

épzelje. majdnem tiz év óta már inz 

yen laknak a házamban és most még 

an pofájuk azt kivánni, hogy továbbra 

s meghagyjam őket a helyiségekben. 

- No, vigyázzon a kifejezésekkel. 
- Ezekkel a bitangokkal szemben le- 
yek kiméletes? No jól megmondtam 

hekik. Amikor a törvény őket védte, 

szük ágába sem volt eljönni hozzám és 

békét ajánlani. Most, hogy a törvény 

ekem ad igazat, olyan vakmerőek, 
ogy tőlem követelnek méltányosságot 

engedékenységet. Hallotta volna 

e 
Iralkozzon he még 
mi a Hegedis 
Hirlapiroda 

tölcsönkönyviáráha, 
meri miez a 
legolcsóbb 
szórakozás 

Humkivül részvesz 
i letüzelebbi 
Ilyen sorsoláso 
5 mely a könyviát 

elülizetői közöti 
május 12.én lesz 

Milariva 
falván E 
melléki 

-Y 
e...... 

egnap mindkét minőségemben egyszere 

-
 

SIETNI KELL a sorsjegy vásárlassal, hogy 
hesse ezt a rekvirálás és adó mentes, még ez évben 
beköltözhető, évente 120,000 lejt jövedelmező másfél 
milliós értékü villát. A 2C0 lejes sorsjegyek Nagyvára- 
don Biharmegyei Takarékpénztár és Gazdasági bank 
rt., Industria Bank rt., Hegedüs hirlapiroda. 

ingyen akarod használni." 

ugyis mint házigazdának 
csak, milyen sikerem volt. A háztulaja 
donosok valósággal ünnepeltek. 
- Akkor rendben van az ügy. 
- Ördögöt van rendben. Mert észre 

sem vettem, hogy a saját bérbe: 

adóm is jelen van a tapsoló háztulaja 

donosok között. Ez az uzsorás, ez a 
szemenszedett pökhendi, felkapaszkor 
dott protz, aki az utolsó fehérnemüt is 

lehuzná rólam. 

- No, no, csak ne izgassa fel maz 

- ökölbe szorul a kezem, ha rágone 
dolok. Hát ez a ravasz csirkefogó nem 
ugyanazokat vágta a szemembe, amiket 
én mondtam a bérlőimnek? 
- Hát lássa csak... 

- No de neki is jól megadtam. El- 
mondtam, hogy 300.000 leiért vette a 

házát öt évvel ezelőtt és most egyetlen 

esztendőben tőlem ugyanennyit akar 

azért a vacak helyiségért kiuzsorázni. 

Bebizonyitottam, hogy tulajdonképen 
ingyen jutott az ingatlanhoz, mert 250 

ezer lei jelzálogkölcsön után még minz 

dig csak 826 percentes kamatot fizet és 
ha 50.000 lei készpénzt, amit befektez 

tett, egy délután valutázáson szerezte. 

Munkanélkül és tőke nélkül akar milz 
Momost játszani az ilyen bitang, aki a 

dolgozó emberek zsebéből ingyen szedi 

ki a pénzt. Szenzációs sikerem volt. A 

bérlők tomboltak a lelkesedéstől. 
- Hát igy mégis béke lett. 

- Béke lett. De milyen béke. Én két 
olyan pofont kaptam, saját szónokla- 
taim hatása alatt, hogy még most is 

cseng belé a fülem. 

- Két pofont? 

- Az egyiket a bérlőmtől, akit hol- 
nap lakoltatok ki. „Nesze te házbér- 

uzsorás, aki munkanélkül és tőke nélkül 
dolgozó embereket akarod megpumpol- 
ni." A másikat a volt házigazdám nyuja 

totta át a következő kis beszéd kisére- 
tében. „Ime itt van, te cimeres ingyenz! 

élő, aki a más vagyonát életfogytiglan 

Ez volt a 
békém a lakókkal és a házigazdákkal. 

És még nem ez a legrosszabb. 
- Még rosszabb is van? 

- Képzelje Szerkesztő ur, nem vaz 

xx0x000x00000000000000000000000-00 00000000 7I00x0x8xx8088888 

Még csak 
esy hónap 

választ el a kolozsvári Tordai- 
uti villa sorsolásának napjától. 

teljes nyilvánossága melett 

t ss - - A 

megayer- 

Érmihály- 
esült Érmihálytalvai Takarékpénztár és Ér- 
itelbank 1t., Cultura könyvkereskedés és a 

cégeknél és a főbizományosnál „SIROCCO" vállalat 
irodájában, Cluj, Str. Regina Maria 14, vásárolható 1498 

Május 29-én lesz a huzás ha- 
tósággok a közjegyző ellenőrzése és a nagyközönség 

i arról, hogy a szövetség 

nak el tőlem, mint intranzingens lakótól 

és dupla bérért sem hajlandók velem 

helyiségeimre nem kapok egy bénlőt 

meg lehet állapitani, hogy a ke- 
reskedők két tábora nagy vehez 

nak, hogy 

gyok képes üzlethelyiséget kapni Az 
összes háztulajdonosok undorral fordul- 

szóbaállani. Viszont az én megüresedett 

sem. „Majd épen ilyen cimeres házbér- 

uzsorással tárgyalunk" - ez a válasza 

Hát most mit csinál? 

- Szerkesztő urat kérem meg, tegyen 

közé egy apróhirdetést a lapban. Ezt 

ÜZLETHELYISÉGET keresek a 
város központjában. Minden bért 
megtizetek. Kiadok két üzlethelyi- 

séget a legalacsonyabb bérösszegez 

kért is. Sürgős ajánlatokat a kiadós 

ba kérek: Kibékülés jeligére. 

-drb. 
. ......................................... 

Harcos kész ülődés 
a Csarnok választásáta 

Áll a harc a Kereskedelmi 
Csarnok tisztujitására. Ma már 

menciával megy a küzdelembe. 
Hivatalos lista ugyszólván nincs, 
mert értesülésünk szerint a régi 
vezetőség és annak tábora a 
multkori hivatalos listától eltérő 
uj listát fog összeálitani. 
A régi vezetőséggel, illetve inz 

kább a multkori hivatalos Histáz 
val elégedetlen csoport szombaz 
ton este ujabb ülést tartott, a 
melyen a következő öttagu jez 
lölőzbizottságot küldte ki az elk 
lenzéki szavazólista összeállitáz 
sára: Róth Henrik, Bihari Sánz 
dor, Bányai Lajos, Sándor Ábraz 
hám és Vas Emil. A jelölő-bi- 
zottság által összeállitott listát 
egy tizenöttagu ellenőrző bizott- 
ság fogja felülbirálni, amelynek 
tagjai - az emlitetteken kivül - 
Szilágyi, Ernő, Faragó Jemnő, 
Nagy Sándor, Hajnal Farkas, 
Rozenzweig Lipót, Hirsch Izidor, 
Merger Simon, Epstein Samu, 
Hollós Jenő, Margittai Samu, 
Deutsch Iznác, Klein Mór 

Rippnen Márton, Wégner 
(Füchsl-oégtől), Englánder Béla, 

! Mór, 
és Silbermann József. Ez a tizen- 
öttagu bizottság kedden este ül 
össze a Csarnokban, amikor is 
véglegesen össze fogja állitani az 
ellenzék külön listáját. 
A szombati gyülésen Lőwenz 

stein Zsigmond elnökölt és 
hangsulyozta azt, hogy az ellene 
zék nem robbantani akar, hanem 
a meglévő jó megtartása és a 
rossznak jóval való fölcseréléséz 
re igyekszik. Éppen ezért az elz 
lenzék a Csarnok vezetőségének 
azokat a régi tagjait, akik hivaz 
tásuknak eddig is mégfeleltek, a 
jövőben is a Csarnok élén akarz 
ja látni és csupán a meg nem fez 
lelő vezetők helyébe akar min- 
den tekintetben rátermett és 
odaadó, önzetlen munkát igérő 
embereket állitani. Felszólaltak 
még a gyülésen Klein Mihály, 
Moskovits Izidor, Rosenzweig 
Lipót, Nagy Sándor, Bihari Sán- 
dor, Hollós Jenő, Hajnal Farkas, 
Silberstein Mór és Lőwy Sánz 

..... 
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Éles felszólalások a nagyváradi lakás- 
bérlők szövetségének közgyülésén 
A kiköltözködésre itélt iparosok és 

kereskedők már nem remélnek semmit, 

a lakók - 1927 május l-éig nyugodtan 

ülnek lakásukban: talán ez az oka an- 

a nagyváradi Lakásbérlők 

Szövetségének vasárnapi közgyülése, 

szinte a teljes érdektelenség jegyében 

zajlott le. Szinte érthetetlen azonban 

hogy a vezető tagok majdnem teljes 

számban hiányoztak a közgyülésről. Az 

Estilap már többizben 

vezetőségében 

- hir szerint - bizonyos személyi el- 

lentétek uralkodtak el, amelyeknek tisz- 

tázása a szövetség munkájának eredmés 

nyességi szempontjából mulhatatlanul 

fontos volna. És ime akkor, amikor a 

közgyülés alkalmat szolgáltatott volna 

arra, hogy az esetleges ellentéteket ki- 

küszöböljék, a szövetség vezetőségének 

különben érdemes reprezentánsai sem 

tartották kötelességüknek azt, hogy 

megjelenjenek. 

ként több felszólaló éles kritika tárgyá- 

vá tette a szövetség müködését és a tit- 
kárnak, valamint a számvizsgáló bizott- 
ságnak a jelentését nem is akarta tudo. 
másul venni. Ennek ellenére azonban a 
közgyülés többsége tudomásul vette a 
jelentéseket, amelyek a szövetség elmult 
évi müködéséről adtak képet. 

Kelen Béla nyitotta meg a közgyüz 
lést és fölkérte dr Zoltán Károlyt a tit- 
kári jelentés felolvasására. A jelentés 
beszámol azokról az akciókról, amelye- 
ket a szövetség az üzlethelyiségek és a 
mühelyek bérletének meghosszabbitása 
érdekében folytatott. A szövetség nyil- 
vános előadásokon és hirlapi közlemé- 
nyekben világositotta fel tagjait jogaikz 

ról és kötelességeikről. Több izben siz 1 

A közgyülésen egyéb: 

keresen járt közbe a bérlők és a háztus 
lajdonosok közötti egyezség létrehozáz 
sára. Interveniált a rekvirálások enyhi: 

tése érdekében. Tagjainak mintegy 8000 

esetben adott ingyenes utbaigazitást. A' 

szövetség bevétele, a számvizsgáló biz 
zottság jegyzőkönyve szerint, az elmult 

évben 58,736 lej volt, amivel szemben a 
kiadások összege 56,6532 lej 85 banit 

tett ki. 
megemlékezett A jelentéshez először Bálint Miz 

hály szólt hozzá, aki kifogásolta, hogy 
a közgyülést ily csekély számu tag jez 

lenlétében is megtartják. Szerinte a 

számvizsgáló bizottság jelentését a biz 
zottság egyik tagjának kellett volna fel- 

olvasnia. Végül kifogásolta azt is, hogy 
- mint választmányi tag - a választ- 

mány üléseire többizben nem kapott 

meghivást. 

Kelen Béla felvilágositó szavai után 

Perédy György beszélt. Abból, hogy 

az oly hatalmas életre predesztinált 
közgyülésen alig néhány tag jelent meg. 

arra következtet, hogy a szövetség nem 
müködik, ugy, mint kellene. Akkor, 

amikor a bérlők feje fölött a rekvirá- 

lás és kilakoltatás Damokles kardja 
függ, a számvizsgáló bizottság tagjai 

még csak arra sem méltatják a szövet- 

séget, hogy a közgyülésen megjelenje- 
nek. Szerinte a titkár nem állott hiva- 

tása magaslatán, akkor, amikor a háztuz 
lajdonosok szövetsége minden alkalmat 

megragadott arra, hogy tagjai érdekeit 
szolgálja. Ugy látszik, mintha a szövet- 

ség nem állna másból, mint a titkár 
személyéből. 

Kelen Béla szerint nem az egyéne- 
ken mulnak a viszonyok. Nem szabad 

egyoldaluan megitélni a kérdést. A szöz 

e
i



vetség müködése nem volt eredményte 
len. Hiszen a háztulajdonosok szövetsés 
gének egyik ülésén az ő vezetőik hibáz 
jának, ileltve abérlők elálénet ad 
ták be azt, hogy a lakások bérle § 
1927 május elsejéig, meghosszabbitott Tisztelettel értesítjük . 

A filha rmonikusok, 

hangversenyéről 
Ö Hk D. Eichner Ílona 2 : ami s a filharmo- 

tébe! 

ták Kéri hogya tagak m tergarzolják . rendelőinke ky osgotáranen á k kAzonnal razkez m e 

szét a szövetség erejét, hanem feginpal ; tevaszi valamint mé 
0 csól ban el 

össze hogy annak munkáját cmidmé . A párdádi filhannónikus hos és A nálul het 

nyesebbé tegyék. 

rendkivüli tozt lüsorán vásázolt fát méterenkén 

gcekMmartbzolenéő szabóoszerintoa 
nelkedő száma lesz Beetho: 

bal 

a 

és 

szövetség vezetősége t kersíe a J különl sségei 
ven III. ik s. moll zongona versez a ak aso 25 ; ará 

gytömegekkel yalő kel ! senielt nye, amelyet D. Eichner Ilona 
rára 

mutatja a közgyülés Népe í aLIMITI zongoramuvésznő ad elő teljes lelétt lelapltjuk via 

menni a perifériákra, azokkal, a. ee k Ri nety atea 2. kar kiséretteke. ....t lett. 

kisexisztenciálakal körödni, z 
zenekar kisé 

ját a 

gény ket s o0 00 AGxmnoll Zongora hangvet- m m il 

szdaszoros értelmében ke kből ki : 1senyt 1800-ban komponálta Beet- yun az 

ha lakásukból, vagy mü elyukboőlcki 
s 

meg 

költezködetük Fol kell elnelni a maje uán hoven. A müvet 18608-ban: aáku . 
mási 16 meutetet rendszett igversenyez msa 

támogatást üdjon ayujtam a tigeknik 
rendezett hangversenyen Igazi 

meg 

Alkalmazni keli egy lízetett gyzt ((privát anyagból is) beethoveni, /büszkén patétikus egezebb Mivitelben kamam felelé 

aki bizonyos időben dijtalánul álljói a legszebben és jegolcsóbban készit téma áll az első tétel élés, majd há get a 

tagok rendelkezésére. 

barátságos, lágy téma lép fel, Mod el áru az í vája 

pPerédy György az elnök Szévairi HERCU ES mely a zenekar és a zongora ze- 
Alliat 

ektálva filppikáját. Hol 
Közben onstr. viahuja 6. 

reflektálva folytatja Pp 
nei párbeszédébe olvad. 

; ári 

varnak a szövétség elnöke várselföte Calea Victoriei (Kolozsvári-u.) 1. 14 magánhangszer hatásös futaz utuá áttdá a él 

lasoata tigjatgeltaljjeim ise Mzietek részére olcsá mulailjak mókba lémdul n az egésznek ün és nő kme 

ükönva szavétség érdekeit 

; masz ri- 
. 

li keléggé szivü 
. i 1 fon: 69 ; mégis bámulatos egy sége 

eket csöve 

monáínak e ámitra a közgy e - rad A gazdag jehernemi tott . 

kKulen Béla inditványára a 

go utá ac0s, 
arik 

rant. a aá Ui könyvek y éeleskelengyékel, elsőrendi rl 
eler bel ilő Presto. Beet kivitelben o Erdél 

. 
ejező és perdülő biyukkötéslés csip. kétsé 

üléseznié-s az ülésre a tagok külön ér a hegelüe ika x 
eny gépi gombly rrie 

nnek ez a Zongoraversenye diizést vállalunk 1519 Jerice 

tesitéssel hivandók meg. Schwartz Jenő 
ovel 

keb been 

nditványára azt is kimondták hogy a kölcsönkönyviárában kormaikos jeleztőségü a a mü f ésKrauszné 

: kielvesztik mandátu- 
ejlődéstö ben Ros NDeün 

ctedi sgok é távolnaradnak. Bourget: Vetélytársnók zn43 A keggert iránt rendkivüli ére 1 anável K. nök utca 18. megl 

Dr Zoltán Károly rellektál a tá- Dun Madame Dubany 248 deklődés yilvánul, A nagysza- — 
rikné 

c 

, 

Bee 2 
közöns Náőacd 

madásokra. Csak nagy általánosságban bukása 
básu müsor mási száma : Tiszieloitei rz sitem a n. Nőeg 

beszél, mert részletesen egy népesebb Haggard R. Lizbet hoven remek ének és zenekari , get, * 1 ad eelalorra bocsá 

kegyülésen akar nyilatkoz. i. Nem sze Haggard, R.: Ö 1 ? miüve, melyet lez alkalemra alak, őldla-utca és N. 

mélyeken. muik - ymobua 4z Jenome K. Jerome: Minden kitott jeles énekkar ad elő. Voz Fih. wpDéltermet Éévi 

ügyek sikere. 1922. ben, amik r a szövei ut a Kálváriána vezet 2840 mácska karnagy saját szerzemés e ékn udvarba he. óral 

ség alakult, rengeteg tig jelentkezett, London Jack: Az emben nyét fogja dirigálni. Az ének és agyanezen házban ovla - Szives ja lel 

mert akkor mindenki érezte, hogy 62j hitvallása 2347 zenekarszámot Hubic Ferenc dizly ezten pártfogást kér 1525 demü 

yen A szövetség megszerezte a ni zse Kosztolányi D. Arany- 51 rigálja, Shubert özökezép ifmnoll üz. Grósz Moliné ventérlit elnök 

május elsejély biztositvi ván mindenki Mói 2 Pillangó 2852 műsort. 
akodalma ge ssóbben szeret 

lakása. Egyszóval a bérlők el vannak Spunda Eranz: Halonb ; .... él tiszte. 

látvá: azért nem törődnek tőbbé a szös völő 
2842 

után 

vetséggel. Ígaz, hogy történtek kilskel Simontsis Andot! Küzde- x A Savolyaillatszertár áthe. Liopatüredi hbetele 

tatások, de azoknak tulnyómó része a ey 
2849 Iyezése. Értesitem a tisztelt köz 

! talmu Árpá 

törvény alápján történt, a törvény Szikra: Bevándorlók 2644 zZönséget, hogy Savoly illatszer- szénsavas vastar , ünne 

ellen pedig a szövetség nem tehetett lé- Tabéry Géza: Cleman- táramat megszüntettem és ee ás ványa ; ] et 

péseket. 
tet tisós udvari 2845 áruraktáramat átvittem az é 

t ar 

Bálint Mihály egy konkrét esete a G. Emberistenek 2846 gyal drogueriában. Illatszerüzle- * indenüt nagyv 

i az elnök megvonta W ells H. 

a le 1 elané 
festet 

akart szóvátenni, de eleke 1r ea Boörroughs: Taárzan Bbestiái 2853 temet itt elyatom a Abb e 'rvosok által ajánlva ie 

tőle a szót. Ezután az elnök kérdésér 
3854 sab és legvá aszté sa r 4 1 

e a 

közgyülés négy tag kivételével tudoimnász Börfonghs. Tarzan 3855 lb lolk k közönség szolgá- gn Főlerakat: csájto 

Evett lentéseket. Végül dr Zol. Curwood: Farkas ember 285 
ddigi ni s6 en 

sul vette a je 
x 2 delem 2856 latára. Üzletemet az eddigi 

tán Káróly ismertette a lakbérleti a JRénard: Kék vesze vón, az eddigi szolid és diszting: 99 el0i tl " 

vény aktuádlis rendejkézése s a tagó 

vált alapon fogom vezetni és kéz Masut, al estély 

zdese fetda kelo tevetos Auagyvárati ák a nagyközönség további I. Sen. MasouMaTel vers 

tást, mire az élnök a közgyül ést bere:, hüröndári. zives támogatását, Barna Mik2 
ROL kivét 

kelztette. 
és táskanyár lós az Angyal- romuéria tujajdo FULG ásába (Rákóczyan) 

irodáit kuttól 

: 
str. Caza Voda 

Ri móczyut L em, kóber 

TIszrir. Mos. (Szacsvay-uy is . Kölesönkönyvtár ingyenes ma Missir ó 11 jától ) 

i AS AL 

1432 sorsolás a Hegedüs Mirlapirodá. ( 
áldott BORGOS, dealban is gyári 

eleon Téja 

VEaYrIszTITó árak mellett kelétók 1 pár Baby cipő, Carmen gyer- 
arüter, szixnáz Melekrr 

- kcipő szalonból, Str. josit Rézgani ütt 

: pzza 700x00x-06x00x0 
: Vaa Cándoru) 4 III Nagyvárac i táláárormból azonadi ami c 

.... Erestem a nnői szabó egyelső a ká * Stepper euk- készletből száltok prima m. ságét 

é. hölgyközön- ! egendű 10 habos káv a PPe! nnőségü, gar 98- eni délyi 
átoky eezetem. rászdából rézgálicot , may vanna 

t eltevé - 

i on 1 a 

eeon ránnia munkával kibővitve. - x Balázs A , 1 legujab ket- a átá utódai kor a) 

tó A égi szolid árak, ponios kiszolgáiás. jája, Szeretnék május éjszaká- ; Stelner M. lágyi emelk 

u uira 7 i szives Dálel akéen nagysikerű nófaja e í 72 M e i1ő értésé 

ef ; ne Ozv. Vass n Lei. paló a dslirlan II es Stelner ügynökséz nagyh 

élmán éksz 1600 Str. Maluta (Szt. János ntca) 52. irodában. 
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A nagyváradi Tábla elé 
Kerül a Reinitz-ügy Jurlcskay Barna

 a kolozsvári ; 

Üjsán igazoalója 
Nagyvárad közigazgatási élez 

tében évtizedeken át igea jelenz 
tős szerepet töltött be Juricskay 
Barna, Nagyvárad volt pénzügyi 
tanácsosa. Egészen fiatal koráz 
ban kezdte meg közéleti mükös- 
dését a városi közigazgatásban 

várad város pénzügyi tanácsosa 
lett. Agilitását és adópolitikáz 
ját annyira méltányolták, hogy 
az impérium átvélele után is 

megmaradt állásában és mintegy 
másfél éven keresztül müködött. 
Juricskay állásától azért vált 

meg mert koncepciójának megz 
felelő közgazdasági tevékenysé: 
get akart kifejteni. Az ő iniciati 
vája volt az országosjelentőségü 
Állatvásárepénztár. A kolozs- 
vári Ujság, dr Paál Árpád mo- 
dern lapia az erdélyi magyar 
demekrácia és a progresszió szó- 
csöve most megfelelő teret nyujz 
tott Juricskay Barnmának, akit a 
lap igazgatójául hivatak meg. 
Erndél közgazdasági életében 
kétségtelenül érdekes esemény 
Jericskay megbizatása. 

Egy nagyváradi ügyvéd 
megfestette özv. Grunwald Hen- 
rikné arcképét. A Biharmegyei 
Nőegylet a következő meghivót 
bocsáitotta ki: A Biharmegyei 
és Nagyváradi Kath. Nőegylet 
f. évi május hó 7 ik napján d. u. 
5 órakor a Lujza Otthonban fog- 
ja leleplezni egyletünk nagyér- 
demü volt elnöke s tiszteletbeli 
elnöke özv. Grunwald Henrikné 
arcképét, mely ünnepélyre van 
szerencsénk egyletünk tagjait 
tisztelettel meghivrü. Ünnepély 
után választmányi ülés az Erzséz 
beteleányárvaházban. Horváth 
Arpádné egyleti elnök. A szép 
ünnepségnek különös érdekesséz 
get ad az a körülmény, hogy az 
arcképet Böszörményi Géza, a 
nagyváradi ügyvédek nesztora 
festette meg s aki azt, tekintet- 
tel a nemes célra dijtalanul bo- 
csájtotta a nőegylet rendelkezé- 

'Tessitóri Nóra nagyváradi 
estélye. Diadalutat jár a magyar 
vers Erdélyben. Tessitori Nóra 
kivételes müvészetü interpretáz 
lásában szólalnak meg a magyar 

uttól, a tizenhatodik század 
kóber, kalandos turbadur lovag- 
jától kezdve az uj magyar lira 
áldott beteljesedéséig: Ady Enz 
dréig. Tessitori Nóra erdélyi tur: 
néja olyan páratlan ünnepelte- 
tés visszhangját veri fel mindez 
nütt, ahol ihletett lelkét kitárja, 
ami csak megnyugtató bizony- 
sagétel amellett, hogy az er- 
élyi magyarság nagy rétegének 
annak emelkedett percei, ami- 
Or a napi élet hullámai fölé tud 

emelkedni az igazi müvészet meg 
ertésének előkelő szintjére. A 
nagyhirü előadómüvésznő Nagy- 
adbon ehó 9-é1, szombaton 
e8 és fél órakor kezdi meg 
be len előadóestélyét a Kat- 
étr Kör nagytermében. Nem 
e edhetünk, hogy ez az esez 

Eony ünnepe lesz Nagyvárad 
Ozönségének is. Az lesvélyre a 

.
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lgyeket elővételre a Hegedüs irlapiroda árusitjal. 

A Reinitzepör hullámai most 

néhány hónapra elülnek. A reja 
télyes bünügybe a következő szó 
Váradon hangzik el. 
Amint az itéletet indolásával együtt 
kikézbesitik a védőknek, azok megte- 
szik észrevételeiket irásban és a szatmáz 
ri törvényszék a felebbezési iratokat 
azonnal felterjeszti a nagyváradi királyi 

itélőtáblához. Az iratok előreláthatólag 
egyekét hónapon belül a váradi tábláz 

hozkerülnek, s a nyár derekán, vagy az 
ősz elején a váradi Tábla is dönteni fog 

a rejtélyes ügyben. 

A szatmári itélettel a nagy per első 
feejzete lezárult, Reinitz Jakabot e pilz 
lanatban egy életre szóló büntetés sujt- 

ja és mégis... mégis homály fedi a felz 

sőbányai erdő véres rejtélyét. 

Meglepetést hozolt 
a magyar bajnokcsapat váradi szereplése 

Az MIK csak 1: 0-ra verfte meg a NAC-ot 
Beszédek a magyar-román közeledésről 

Magyarország bajnokcsapata 
Nagyváradon játszott. Tul min- 
den sportatrakción messzemenő 
ijelentősége van ennek a ténye 
nek. Németországtól Spanyolor- 
szágig mindenütt dicsőséget 
szerzett a magyar szineknek ez 
4 pompás sportegyüttes s hogy 
romániai magyar fiukkal kerül: 
tek szembe, bizony meglepetése 
sel tapasztalták a sportfejlődés 
szokatlan lendületét. De politi- 
kai szinezete sem vitatható el a 
magyar bajnokcsapat 
szereplésének. 
Román és magyar részről bez 

megértés, a közeledés magasabb- 
rendü lehetőségeit hangoztatták. 
Lehetetlen elsiklani efölött, hiz 
szen az első komoly megnyilat- 
kozás volt ez a két ország közti 
baráti viszony elkövetkezéséről. 
Dr Roxin Tódor, a Román 

Sportszövetség nevében üdvöz 
zölte a magyar bajnokcsapatot. 
-Aromán sport ünnepe ez - 
mondotta - amikor az európai 
relációban is ragyogó magyar 
futballcsapatot vendégül láthat- 
juk. A test kultusza előtt csak- 
ugy, mint a müvészet és a kultuz 
raegyéb megnyilvánulásai előtt 

váradi 

szédek hangzottak el, amelyek a 

meg kell, nyiljanak a határok, s 
megértés kell, hog táplálja a 
kölcsönös fejlődés lehetőségeit. 

Ezután dr Pelle Jánosné 
nyuitott át hatalmas virágcsok- 
rot a vendégeknek, majd pedig 
ledületes beszéd kiséretében dr 
Pelle János zöldefehér selyeme. 
zászlót adott 
csapatnak, amit azok kékefehér 
selyemzászlóval viszonoztak. Ér- 
dekes, hogy a zöldefehér a hires 
pesti FTCznek is a szine. 
Ezután dr Fodor Henrik a 

magyar bajnokcsapat vezetője, a 
pesti Sporthirlap szerkesztője, a 
Magyar Sport Szövetség és a 
Magyar Testgyakorlók köre ne- 
vében válaszolt. - Ünnep ez nez 
künk is - modotta - mert meg 
nyiltak számunkra a megértés 
kapui. A magyar sport fejlődése 
sokat lendithet a romániai sport 
erőteljes kibontakozásán. Vajha ! 
e két selyemzászló, amely a két 

emllékbe a pesti 

legiobb magyar csapat szineit jez 
lenti. s amelynek küzdelniéből 
bontakozott a magyar futball- 
sport impozáns ereje, szimbolie 
zálná azt a nemes baráti versen- 
gést, amelv a magvar és román 
sport dicsőségét s a két nép lel- 
kének közeledését hozná el. 
A lelkes éljenzéssel fogadott 

beszéd után megindult a küzde- 
lem, amely aztán olyan meglepez 
tést hozott, amilyenre senki sem 
számitott. Az MTK alig tudott 
megbirkózni a váradi csapattal. 

scher. 

Gyakran fölényben volt a Nac, 
s az eldöntetlen félidő már maga 
sportszenzáció volt. 

maguk javára biztositani a pesz 
tiek. Dr Fodor Henrik a pestiek 
vezetője ugy nyilatkozott, hogy 
elsőrendü pesti csapat nivóján 
állottak a váradiak, s rni sem jel- 
lemzőbb. minthogy az MTK a 
kitünő Ströck Albit, KRónait, 
Barthát és Dreschert nyomban 
hailandó volna csapatába szer- 
ződtetni. 
Dr Morár sipjelére a csapatok 

lottak fel: 

MTK: Kropacsek Mandl Kocsis- 
Nadler-Nyul I- Nyul II. Senkey II- 
Molnár Rakitovszky-Opata-Okos. 
NAC: Ströck I.-Bartha Krischoffer 

-Körözsi-Kinigli IKinigli II-Csiri 
Ströck II-Rónay-GrünbaumDres 

igy ál- 

A helyzetválasztás és a szél iránya is 
t NACnak kedvez. Nyomban kinálkoz 

zik alkalom az előnyomulásra, de Drez 
scher az első percek izgalmaiban a lab- 
dát taccsra engedi. Tiz percig tart a vás 
radi csapat lámpaláza. Addig a védez 
lemnek, amelyben a Törekvés Barthája 
és a kolozsvári Kirschoffer szerepelnek, 
van alkalma egymásután többizben is 
beigazolnia, hogy a nemes ellenfélnek 
nem lesz könnyü szerepe. Tökéletesen 
szép és kiforrott játék után a pesti Mol- 
nár rohan le a váradi kapu ellen, de 
éles, lapos lövését Ströck biztosan fogz 
ja. Majd a Nac készit elő pompás táz 
madást, ez azonban Rónay driblizése 
miatt ártalmatlanná válik. Hasonló 
sorsra jut Nadler tetszetős, de az erede 
ményt elejtő cselezése is. Ujra a váradi 
zöldefehérek csatársora kerül frontba és 
Rónay erőteljes lövését Kropacsek csak 
rávetéssel fogja. A játék irama egyre 

i hevesebbé válik és eközben Rakitovsza 
ky kiáll és helyét Weisz tartalék foglal- 
ja el. Az MTK hihetetlen erőfeszitést 
tesz, hogy a vezetést megszerezze, de 
az észszerüen helyezkedő váradi halfsor 
a védelemmel együttesen minden kisér- 
letet meghiusit. A szél iránya közben 
megfordul de az MTK tizenhatoson 
tulra, lövő helyzethez nem igen jut. 
Sőt a NAC, a pestick elelni veszélyes 
helyzetben kornert ér el, amely azonz 

Egyetlen 
góllal! tudták csak a győzelmet a 

a
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ban Rónay lövésével kapu mögé kerül. 
Ugyanaz a sorsa az MTK későbbi kor- 
nerének is, amelyet Molnár juttat kapu 
mellé. 

Az eldöntetlen félidő után mindenki 
bizonyosra veszi, hogy az MTK szaká- 
sához hiven a második félidőben fog 
gólokat zuditani a váradi csapat kapuz 
jába. Kétségbeesésre azonban nem volt 
ok. A várdi csapat minden tagja tudaz 
tában a meccs jelentőségének, elszánt 
lelkesedéssel megy ismét a küzdelembe. 
Az MTK-t teljesen megzavarja a nem 
várt lendület és idegesen kapkodva ugye 
szólván csak védekezésre szoritkozik. 

Az MTK-nak egy heves támadása közz 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

ben a labdára futó Kinigli a kitünő 

Krischofferet oly sulyosan megrugja, 
hegy utóbbi az arcán és a szemén mege 
sérül. Ennek következtében mintegy tiz 
pearcig kénytelen volt a pályát elhagyz 
ni s ezalatt tiz emberrel küzd a Nac a 
hatalmas ellenféllel. A Nac továbbra is 
támadásban marad, de most már elkez 
seredett iramban küzdő MTK magához 

ragadja a kezdeményezést és a 20.ik 
percben az előretörő pesti csatárok a 
váradi védelem pillanatnyi hibájából 
Opata védhetetlen lövésével megszerzik 
a győzelmet jelentő egyetlen gólt. A 
Nacnak szintén alkalma nyilnék a ki- 
egyenlitésre, de a labdával kiszökő 
Ströck Albi a kapu előtt egészen közel- 
ről hibáz. Nem sokkal utóbb dr Morár 
biró a meccs végét jelzi. 
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- Egy boldogtalan szerelmes 
a moziban kereste a beldog sze- 
relmet, mielőtt meghalt, Mae 
Murray kalandja az olasz oszz 
trák határon, Milyen a moziélet 
Ausztriában? A legnagyobb bé- 
csi mozgósziaház mutatta be a 
Salambózt, Haro az atmerikai 
filmstarok és filmgyárak között, 
Ki kicsoda a Salambó-ban, Doug 
las Fairbanks elvált felesége jez 
lenlegi urától ia elvált, Mosjou- 
kine, a mai ember megszemélye- 
sitője, Fatty megint nősülni 
akar, Lilian Gisth drágakő csemz 
pészéssel vádolja vel igazgatóz 
ja, Fiimszinészek kabalája, valaz 
mint a legujabb külföldi filmhi- 
reket és különleges rádió rovak 
tot közöl a ma megjelent „Film 
Riport' legujabb száma, mely az 
idei filmszezon legnagyobb sláz 
ger-filmjének a legérdekesebb 
jeleneteit ilusztrálja. E dus tarz 

tamu lap az 5 leies jegykedvez- 
ményü szelvénnyel együtt 5 lei; 
kapható az összes ujságárusitókz 
nál. 
- A cenzura betiltotta, a 

Szerelem mindenek felett" 
(Meisseni porcellánbaba) cimü 
filmet, amikor röviddel ezelőtt a 
Dorianefimszinház beakarta mus- 
tatni. A Mfilm a francia forrae 
daloem véres napjaiban játszó- 
dik le és főhőse Saint-Just, a forz- 
radalmárok vezére. Közte és egy 
alrisztokrata leány között szerez 
lem szövődik, melyet még a ret- 
tető vérfolyam sem tud széjjel- 
szakitani. Mady Cbristians, a 
„Névtelen ember-ből jólismert 

bájos filmszinésznő játsza a daz 
rab főszerepeit, melyet mal 5, 7 

vés 9 érakor mutat be a Dorian- 
filmszinház. 

Scaramouche. Szombaton, 
meleg, megérdemelt sikerrel muz 
tatta be az Apolló mozgó egyik 
legnagyobb slágerfilmjlét, a 
Scaramouchet. Egy film kvalitá- 
sának elismerésénél igen sok 
faktor játszik szerepet. Fontos 
a téma. a rendezés, a müvészek 
játéka. a muükvészek szépsége, 
toalettje, a milliő, amelyben az 
egész dráma lejátszódik. A Scaz 
ramouche egyike azon filmek- 
nek, amelv mindennemü követe- 
lést. még a legszigorubbakat is 
kielégiti. Rex Ingram, a világhiz 
rü rendező mesteri müve e dráz 
na megrendezése, Alice Terry, 
Ramon Novarró és Lewis Stone 
a darab főszereplőinek játéka a 
legtökléletesebb, amit csak várz 
hatunk, a nagvy tömegjelentek, 
az izgalmas,. tulfütött idők hü 
megielenitése, a miivészet leg- 
szebb teljesitménye. 



NAGYVÁRADI ESTILAP 

Értesitem a nagyváradi és binarmegyei 
uiközönséget, hogy 1602 

kényszerkilakollelásom lolyláa 
raktáromon levő összes valódi angol 
szövetekből minden ellogadható árban 
keszítek legszebb és legdivatos abb öl- 
Önyöket i uri- 

Tisztelettel Welsz Zsigmon szabó 
Str losit Vulcan (Nagy Sándor-utca) i 

FEST! TISZTIT! 

Kalinovcsán 
Zöldfa-passage 81 

MOSs 1404 VANAKL 

Strada dr V. Lucaciu (Malom-utca) 4. 

- szám alatt eladó; 

1 hidmérleg 30 mázsa hord- 

erővel, 

1 kettős karu villany faapritó- 

balta, kovácsolt acélból, 

1 körfürész állvány 10 körfü- 

részszel transzmissziókkal, 

1 tengeri daráló villanyta ren- 

dezve, 

1 6 lóerős Orlichon motor, 

1 strái kocsi, 2 kordé, 2 szán, 

14 méter gépszij. 

Palesztinába 
vagy a külföld bármelyik államába 
utazók pontos és dijmentes fel- 
világitást nyerhetnek. Ugyanott 

ullevél- és vizumügyeit 
a legolcsóbban és leg- 
gyorsabban elintézik 

SCHREIER 
ált. keresk. ügynöksége 

I. Vulcan (Nagy Sándor)-utca 1. 

A Biró József telepen 

(Principele Mihai - Gerüczyzutcai koz 
csihid feljáratánál) a város legszebb hez 

lyén, az alső legszebb 10 szőliőparcella, 

amely villák, vagy családi házak épitéz 

sére igen alkalmas, most már kedvező 

árakban és fizetési feltételekkel is vég- 

leges eladásra kerül. Felkérem mindazo- 
kat, kik ezen parcellák iránt már érdekz 
lődtek vagy érdeklődnek, hogy szivesz 
kedjenek rövid időn belül elhatározáz 
sukról értesiteni. Az csetleges építkez 
zéshez szükséges olcsó anyagok beszers 
zése és viz ellátás folyamatban van. 

Tisztelettel Biró Józset 

Doribantilor (Rulikovszky) ut s. sz. a. 
Ba. . 

EXCELSIORNAK levél ment a He- 
gedüs Hirlapirodába. 543 

VISSZAADOM az életnek levele van 
Szitakötőtől. 544 

KIS szivtelent hétfőn este nyolokor 
az Apolló előtt várja. 542 

lel taaás e 
KÉTSZOBAS, konyhás, 

lakást keresek, központ közelében, maz 
gas lelépésért. Cim Hegedüs Hirlapiro- 
dában. 430 

5-6 szobás lakást magas lelépésért 

keresek. Csakis a központban. Cserelaz 

kás is van. Cim Hegedüs Hirlapirodáz 

ban. 483 

1 szoba, konyhás lakásért 34 ezer 

lei lelépést fizetek. Cimet a Hegedüs 

Hirlapirodába kérek. 502 

ELADÓ szoba, konyha berendezéssel, 
illetve átadó. Str. Luceafarul (Csáky- 

utca) 1. Csillagváros. Ny 

KÜLÖNBEJÁRAÁTU szoba teljes el- 

látással fiatalembernek kiadó. Str. A. D. 
Xenopol (Lakatoszutca) 17. ajtó 4 540 

SZOBA, konyhás lakás butorral 
együtt átadó. Cim a kiadóban. 546 

[5] AlKALMAZÁS [] 
MINDENES főzőnő elsejére állást kez 

res. Cim a Katholikus Kör házmesteré- 
nél. 50. 

BOLTISZOLGÁNAK vagy nyomáai 
segédmunkásnak vagy bármilyen foglal- 
kozást vállalok. Str. Moldova (Nálvária- 
utca) 52. Minyő László. 496 

MEGBIZHATÓ mindenest keres két 

tagu család,. Cim a Nagyvárad kiadóhiz 
vatalában. 

fürdőszobás 

.
.
 

t
e
 
e
 

copul Ciorogariu 

KEZDŐ irodai gyakornoknő, kevés 
gyakorlattal állást keres. Szives megkez 

reséseket e lap kiadóhivatalába kér. 516 

AGILIS helyi piacon jól bevezetet 

ügynököt azonnalra felvesz Ullmann 
Arthur rum és likörgyára. 527 

PERFECT románul tudó tisztviselőnő 

gépirói állást Keres. Kath. Kör Berta- 
lan. 524 

ELADÓ fehér kötött kabát vadonat- 
uj, legujabb divatu (bécsi modell. Meg- 

tekinthető Ardeal ügynökség, Str. Episz 
(Urizutca) főposta 

522 mellet:. 

ELADÓ alig használt finom sál boa 
jutányos áron. Megtekinthető Ardeal 
ügynökség, Strada Episcopul Siorogariu 
(Uriz-utca) főposta mellett. 521 

FIATAL, egészséges nő gyermekével 
szoptatós dadának ajánlkozik azonnalra. 
Cim a kiadóba. 530 

TANULÓ felvétetik Sonnenfeld gra- 
fikai müintézet könyvkötői osztályába. 
Középiskolai képzettséggel jelentkezni 
Strada Printul Carol (Szilágyi Dezső-u9 
6. Irodában, vagy a portásnál. 

RÓFÖS segéd fiatal, alkalmazást nyer 
Kertész, Strada Nicolae Jorga Zöldfa- 
utca). 550 

JOBB családból való fu tizetéssel 
tanulónak felvétetik Vadus céghez, Bul 
Reg. Ferdinand (Rákócziut) 5. 553 

10 évi gyakorlattal biró kisasszony 
pénztárhoz vagy drugériába, csetleg 

jobb üzletben kiszolgálónőnek ajánlkoz 
zik. Gerő Jolán, Str. Episcopul Ciorogaz 
riu (Urizutca) 41. 

Str. Lebedei (Hattyu-utca) 36. Veresné. 

INTELLIGENS fiukat tanulónak fel- 

vesz Kovács Testvérek nagyáruháza, 

Saszpassage. 551 

MAGYAR, német gépirónő azonnalra 
felvétetik. Lindenfeld, Rimanóczyau. 13. 

52 

MOSÁST, vasalást, takaritást vállalok 

547 

fárisi mudelek 
érkeziek az 
nölkalap szalonba 

s s s s s e a............ 

ERZSÉBET 
822 Sas-passagae 

Kedd, 1925. május 5. 

KÉT nagy hold szőllő a Str. Moldova ; 
(Kálváriazutca) végén kefegyárral szem. 
ben eladó. Értekezni Str. Lebedei (Haty. 
tyu-utca) 27. Máténál. 300 

ELADÓ varrógép, szivarhajós, olcsón, 
jó állapotban. Klein, Str. Horia (Báthory 
utca) 16. 431 

ELADÓ sürgősen több szoba beren- 
dezés teljes felszereléssel s egy sarok. 

telep. Str. Paul Chincz (Aulich Lajos- 
u.) 1. Calea Dorobantilor (Rulikovszky- 
ut) sarok. 475 

Izlésesen és olosón öltözködünk, 

na Szővelel és hélésárul az 
l elismert SZÉKEL posztó- 

szolld áru- 

házában vásárolunk 360 

ÖZLETHELYISÉG 2 mellékhelyiség- 
gel Regele Ferdinand (Rákóczi) vut 55. 

Gerliczy palotában kiadó. Értekezni ár 

Géher, Gerliczy palota. .53 

CIOROGARIU (Uri) utcán nagy 
bolthelyiségek azonnal kiadók. Bodegá- 
nak igen alkalmas. Megtekinthető No- 
gálutca 4. Vargánál. 541 

ELADÓ béerház 600 ezerleiért belvá- 

rosban, 15 lakóval, nagy jövedelemmel 
Emeletes ház több arilikással központ- 
ban 1.700.000 lei. Bul. Rez. Fecdinand 
(Rákócziarton) 1 és fél millióért negy 
lakással, 6 szobás szonnal elfogialható. 
Tománénál, Nilgesz:telep. 3-6-ig Strada 
Tace lonescu (Köröszuto:) 21. 1628 

ELADÓK házak, szőllők, földbirtos 
kok, bérházak, magánházak, füszerüzlet 
és korcsma stb. Tománénál!l Nilgesztelep 

d. u. 326-ig Str. Tace lonescu Körös- 

utca) 21. 1623 

13X18-as fényképező gép celadó. Gyár 
utca 2-a. Silber. 534 

el KÜLÖNFÉLÉK e 
MINDEN divatos kézimunkát elő- 

nyomtatni lehet. Str. Astra (Gilányi- 

utca) 25. 550 

MOSÁST és vasalást házaknál válla- 

lok. Fekete Sas szálloda portásnál. 545 

Sonnenfeld Adol! részv. taáre. 
. 

ma megnyilt 
a volt Feketle-Sas étferem összes helyiségeiben 
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